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Θέμα: Προβληματική εφαρμογή της δίχρονης υποχρεωτικής εκπαίδευσης εν μέσω πανδημίας στην 
Θεσσαλονίκη 
 
Με το ν. 4521/2018 καθιερώθηκε η δίχρονη υποχρεωτική εκπαίδευση για όλα τα νήπια της χώρας και τούτο 
αποτελεί μία κατάκτηση του εκπαιδευτικού μας συστήματος και μία σημαντική βοήθεια για την ελληνική 
οικογένεια. Ωστόσο, καθώς δεν υπήρξε καμία ουσιαστική ενέργεια από την πλευρά της κυβέρνησης για την 
ανεύρεση των κατάλληλων χώρων, το πρόγραμμα είτε ανεστάλη σε αρκετούς Δήμους σε όλη τη χώρα, ανάμεσά 
τους και ο Δήμος Νεάπολης Συκεών στην Περιφέρεια Θεσσαλονίκης, είτε επιλέχθηκε να τοποθετηθούν 
προκατασκευασμένες αίθουσες (container) στους προαύλιους χώρους δημοτικών σχολείων. Πρόσφατα ο 
Δήμος Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με σχετική ενημέρωση που έστειλε στους Διευθυντές των σχολείων της πόλης, 
προτίθεται να εγκαταστήσει τέτοιες αίθουσες στερώντας από τα σχολεία  ωφέλιμο χώρο, που διατίθεται για τα 
διαλείμματα των παιδιών αλλά και την άσκηση του μαθήματος της φυσικής αγωγής. Επισημαίνεται ότι τα 
δημόσια σχολεία στη Θεσσαλονίκη είναι υπερπληθή με μέσο όρο μαθητών τους 25. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι 
στο 29ο  δημοτικό σχολείο στο Ε’ δημοτικό διαμέρισμα, στην περιοχή Χαριλάου, που φοιτούν 260 μαθητές και 
λειτουργεί εντός και νηπιαγωγείο με 40 νήπια, θα εγκατασταθούν 4 containers στον χώρο που βρίσκεται το 
γήπεδο μπάσκετ του σχολείου. To γήπεδο αποτελεί το μισό του συνολικού χώρου, που διατίθεται για 
προαυλισμό και ουσιαστικά εκτός από τον περιορισμό του ελεύθερου χώρου καταργείται ουσιαστικά και το 
μάθημα της φυσικής αγωγής. Αντιλαμβάνεται κανείς ότι η τήρηση των κανόνων υγιεινής εν μέσω πανδημίας, 
όπως αποφυγή συγχρωτισμού και εκ περιτροπής διαλείμματα για τους μαθητές θα είναι από δύσκολη έως 
αδύνατη. 
Επειδή έχει περάσει ήδη ένας χρόνος από τη θέση σε ισχύ της ΥΑ με αριθμ. 100872/Δ1/27.6.2019 (ΦΕΚ 
Β΄2569/2019), που όρισε τον Δήμο Θεσσαλονίκης ως Δήμο εφαρμογής της δίχρονης προσχολικής εκπαίδευσης 
για το σχολικό έτος 2020-2021 και η μόνη λύση, που βρέθηκε είναι να μειωθεί σημαντικά ο προαύλιος χώρος 
των δημοτικών σχολείων της πόλης με ό,τι αυτό συνεπάγεται για  μαθητές και εκπαιδευτικούς. 
 

Ερωτάται ο Υπουργός Εσωτερικών 
 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε α) να εφαρμοστεί η δίχρονη υποχρεωτική εκπαίδευση σε 
αίθουσες κατάλληλες για τα νήπια και β) η εφαρμογή αυτή να μην υλοποιείται με προσωρινές λύσεις, που 
επιβαρύνουν τη σχολική καθημερινότητα των μαθητών, λαμβανομένων υπόψιν των μέτρων που επιβάλλει η 
υγειονομική συγκυρία. 
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